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１ 調査の概要                       

① 調査の概要 

◆調査目的 「第 7 次刈谷市総合計画」の策定にあたって、市の将来を担う子ども達のまちづく

りへの関心を高めるとともに、子ども達の意見や思いを反映した計画づくりを行う

ことを目的として実施しました。 

◆調査項目 ・刈谷市での暮らしについて 
・刈谷市のイメージについて 

◆調査対象 刈谷市の中学 2 年生 1,444 名 

◆調査方法 学校を通じた配布・回収 

◆調査期間 平成 20 年 10 月に配布・回収 

◆回収状況 ・ 配布数       1,444 票 

・ 有効回収数     1,382 票 

・ 有効回収率     95.7％ 
 

② 調査結果の見方 

○ 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、

百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

○ 基数となる実数はＮとして掲載し、各グラフの比率はＮを母数とした割合を示しています。 

○ １人の回答者が複数回答する設問では「複数回答」と表示しています。この場合、その比

率の合計は 100.0％を上回ることがあります。 
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２ 回答者の属性                     

 
学校、性別ごとの回答数は以下のとおりです。 

 

表．学校別、性別 回答者数 
  

  合計 男性 女性 不明 

全体 
1,382 701 675 6

100.0% 50.7% 48.8% 0.4%

刈谷南中学校 
190 98 91 1

100.0% 51.6% 47.9% 0.5%

刈谷東中学校 
233 126 105 2

100.0% 54.1% 45.1% 0.9%

富士松中学校 
210 104 106   

100.0% 49.5% 50.5%   

雁が音中学校 
273 130 140 3

100.0% 47.6% 51.3% 1.1%

依佐美中学校 
211 98 113   

100.0% 46.4% 53.6%   

朝日中学校 
265 145 120   

100.0% 54.7% 45.3%   
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３ 設問別分析                       

①刈谷市での暮らしについて 

１）刈谷市の住みごこち（設問１） 

『刈谷市を住みやすいまちだと思いますか？』と尋ねたところ、全体では「住みやすい」

が 47.9％、「まあまあ住みやすい」が 46.6％であり、あわせて 94.5％が刈谷市は住みやすい

と評価しています。一方、「住みにくい」は 1.8%、「どちらかといえば住みにくい」は 3.3％
と非常に少なくなっています。 

 
学校別 「住みやすい」と「まあまあ住みやすい」をあわせた住みやすいと評価し

た割合は、刈谷南中学校 94.7%、刈谷東中学校 93.6%、富士松中学校 99.1％、

雁が音中学校 92.3%、、依佐美中学校 92.9%、朝日中学校 95.1%となってい

ます。 
性別 「住みやすい」と「まあまあ住みやすい」をあわせた住みやすいと評価し

た割合は、男性では 94.4％、女性では 94.8％であり、ほぼ同じ割合となっ

ています。 
 
図．刈谷市の住みごこち 
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 ２）今後の居住意向（設問２） 

『今後も刈谷市で住み続けたいと思いますか？』と尋ねたところ、「住み続けたい」が 52.8％、

「市外に移りたい」が 11.7％であり、住み続けたいが上回っていますが、「わからない」が

35.2％となっています。 
 
学校別 「住み続けたい」と回答した割合は、刈谷南中学校 50.0%、刈谷東中学校

50.6%、富士松中学校 58.1％、雁が音中学校 52.4%、依佐美中学校 57.8%、

朝日中学校 49.1%となっています。 
性別 「住み続けたい」と回答した割合は、男性で 55.6％、女性で 49.9％となっ

ており、男性のほうが割合が高くなっています。 
 
 

図．今後の居住意向 
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３）刈谷市に住み続けたい・市外に移りたい理由（設問 2-1） 

『刈谷市に住み続けたい理由、あるいは市外に移りたい理由は何ですか？』と自由に回答

を求めたところ、刈谷市に住み続けたい理由としては、「施設（商業施設、公共施設など）が

充実している」や「環境が良い」、「住みなれている・生まれ育ったまち」などが多く挙げら

れ、市外に移りたい理由としては、「他にいきたい・他を知りたい」や「施設（商業施設、公

共施設など）が少ない」などが多く挙げられています。 
 

表．刈谷市に住み続けたい理由 【自由記述】 

区分 件数 主な意見 

施設（商業施設、公共施設など）が充

実している 171 件

いろいろなものが揃っている、施設などたくさん

あって充実している、公園とかお店が充実してい

る 等 

環境が良い 161 件
自然がたくさんある、田舎すぎず都会すぎずで丁

度いい、空気がいい 等 

住みなれている・生まれ育ったまち 97 件 
住みなれている、刈谷市にずっと住んでいる、生

まれ育った場所 等 

住みやすい 74 件 住みやすい、便利、不自由さを感じない 等 

家族・友人がいる、人や地域が良い 67 件 
家族がいる、友人がいる、地域の人が優しい、行

事（万燈祭など）が盛り上がって楽しい 等 

交通が便利 32 件 
交通機関が発達している、無料バスがある、名古

屋に行きやすい 等 

安全・平和 29 件 事故や事件が少ない、平和 等 

働く場所・優良企業がある 16 件 働くところがたくさんある、企業が多い 等 

行財政がしっかりしている 15 件 刈谷はお金持ち 等 

市が発展している 10 件 都会、まちが発展している 等 

刈谷が好き 6 件 好き、お気に入り 等 

楽しい・明るい 6 件 楽しい、にぎやか、明るい 等 

その他 22 件 引越しが面倒、刈谷しか知らない 等 

 
表．市外に移りたい理由 【自由記述】 

区分 件数 主な意見 

他にいきたい・他を知りたい 52 件 
他の都市でも暮らしてみたい、いろんなものを知

りたい 等 

施設（商業施設、公共施設など）が少

ない 
36 件 

欲しいものを売っている店がない、ショッピング

モールとかが少ない 等 

環境が良くない 18 件 
自然があるところがいい、街が汚い、ゴミが多い

等 

つまらない 10 件 つまらない、面白いものがない 等 

田舎だから 10 件 田舎だから 等 

進学・就職 7 件 勉強したり就職したい、夢 等 

安全でない 5 件 
危ない道がある、地震が起こると言われている

等 

遊ぶ場所が少ない 3 件 遊ぶ場所が少ない 

その他 11 件 
イベントが少ない、空港・駅などへのアクセスが

不便 等 
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②刈谷市の好きなところ・嫌いなところ（設問３） 

『刈谷市の「好きなところ」、「嫌いなところ」は何ですか？』と自由に回答を求めたところ、

刈谷市の「好きなところ」としては、「商業施設」や「公共施設」が充実していること、「自然」

が豊富なことなどが多く挙げられています。 

また刈谷市の「嫌いなところ」としては、「商業施設」や「安全面」に関すること、「汚い・ゴ

ミが多い」などが多く挙げられています。 

表．刈谷市の好きなところ 【自由記述】 

大区分 件数 割合 小区分 件数 割合 

人や地域に関すること 161 13.0%
人 83 6.7%

地域 78 6.3%

都市環境に関すること 583 47.1%

商業施設 200 16.2%

公共施設 177 14.3%

交通 86 7.0%

遊び場 74 6.0%

企業 21 1.7%

学校 16 1.7%

開発 7 0.6%

その他施設 2 0.2

自然環境に関すること 151 12.2% 自然 151 12.2%

市の全体的な雰囲気に関すること 259 20.9%

住みやすい 68 5.5%

のどか・静か 59 4.8%

田舎っぽさ 48 3.9%

安全 40 3.2%

きれい 37 3.0%

環境 7 0.6%

行財政に関すること 61 4.9%
行財政 45 3.6%

医療費 16 1.3%

その他 22 1.8% その他 22 1.8%

合 計 1,237 100.0% 合計 1,237 100.0%
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表．刈谷市の嫌いなところ 【自由記述】 

大区分 件数 割合 小区分 件数 割合 

人や地域に関すること 77 7.2%

人 49 4.6%

有名なものがない 14 1.3%

地域 14 1.3%

都市環境に関すること 527 49.1%

商業施設 202 18.8%

交通 111 10.3%

遊び場 68 6.3%

公共施設 64 6.0%

開発 37 4.0%

企業 16 1.5%

学校 15 1.4%

施設立地 12 1.1%

その他施設 2 0.2%

自然環境に関すること 81 7.5% 自然 81 7.6%

市の全体的な雰囲気に関すること 350 32.6%

安全面 159 14.8%

汚い・ゴミが多い 115 10.7%

田舎 43 4.0%

環境 25 2.3%

うるさい 8 0.7%

行財政に関すること 13 1.2%
行財政 10 0.9%

その他 3 0.3%

その他 26 2.4% その他 26 2.4%

合 計 1,074 100.0% 合計 1,074 100.0%
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③刈谷市の自慢（設問４） 

『刈谷市外から友だちが訪ねてきた場合、あなたなら、刈谷市のどんなところ（どんなも

の）を自慢（紹介）しますか？』と尋ねたところ、「公共施設」に関することが最も多く、全

回答の２割あまりを占めています。その他には「自然」や「住みやすさ」、「商業施設」に関

することなどが多く挙げられています。 
 

表．刈谷市の自慢 【自由記述】 

大区分 件数 割合 小区分 件数 割合 

人や地域に関すること 142 12.0%

人 70 5.9%

地域 62 5.2%

スポーツ 8 0.7%

歴史 2 0.2%

都市環境に関すること 621 52.4%

公共施設 262 22.1%

商業施設 117 9.9%

企業 98 8.3%

遊び場 81 6.8%

交通 43 3.6%

学校 20 1.7%

自然環境に関すること 151 12.7% 自然 151 12.7%

市の全体的な雰囲気に関すること 210 17.7%

住みやすさ 133 11.2%

安全 26 2.2%

きれい 25 2.1%

のどか 23 1.9%

にぎわい 3 0.3%

行財政に関すること 27 2.3% 福祉・医療費 27 2.3%

その他 35 3.0% その他 35 3.0%

合 計 1,186 100.0% 合計 1,186 100.0%
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④刈谷市のまちのキャッチフレーズ（設問５） 

『刈谷市のまちに簡単なキャッチフレーズをつけるとしたら、どんなものが考えられます

か？』と尋ねたところ、1,064 件の意見が寄せられました。 
キャッチフレーズの中に使われているキーワードを整理すると、「住みやすい」が最も多く

164 件、次いで「自然」が 81 件、「きれい」、「楽しい」、「みんな」などが多く挙げられてい

ます。 
 

表．刈谷市のまちのキャッチフレーズに使われている主なキーワード 【自由記述】 

キーワード 他に使われていた類似する表現 件数 

住みやすい 住みよい、暮らしやすい 164

自然  81

きれい 美しい、美しく、beautiful 68

楽しい enjoy、楽しく、楽しさ、楽しむ、楽しめる 65

みんな 皆 64

緑 みどり 60

いっぱい たくさん 57

豊か 豊富、裕福 57

明るい 明るく 56

いいとこ いい街、いい市、いい町 48

人  45

優しい 優しさ 29

笑顔 笑って 27

元気  24

田舎  24

便利  23

のどか のんびり、のったり、ゆったり 22

あふれる  21

工業  20

平和  19

自動車 車 18

お金持ち 金持ち 17

都会 都市 16

love 愛、自愛 16

静か  15

安全  13

施設  13

あいさつ  12

サッカー 蹴球、soccer 12

私たち 自分たち、僕ら、we 12
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キーワード 他に使われていた類似する表現 件数 

子ども 刈谷っ子、子 12

盛ん 盛り上がる 12

地域 地元 12

Welcome いらっしゃい、ようこそ 11

環境  11

No.1 ナンバー１、一番 10

あたたかい あたたかな、あったかい 10

安心  9

活気 活発 9

good いい、いいね、グー 8

にぎやか にぎわう 8

ぼくらの Our 8

充実  8

仲良く 仲いい、仲良し、仲 8

店  8

田 田んぼ 8

普通 平凡 8

ゴミ  7

空気  7

公園  7

好き 大好き 7

市民  7

伝統  7

いたわり 思いやり 6

エコ  6

お年寄り  6

進む 進化 6

未来  6

歴史  6

グローバル 世界 5

快適  5

気楽 気軽 5

祭り  5

作る 作ろう 5

大人  5

発達 発展 5

文化  5

良いまち 良い 5
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キーワード 他に使われていた類似する表現 件数 

素敵 すてき、すばらしい、wonderful 5

Let's go  4

うまい おいしい 4

面白い おもしろい、ゆかい 4

かがやく  4

すごい  4

ハイウェイオアシス  4

ものづくり  4

安定  4

温かい  4

共存  4

工場  4

幸せ happy、ハッピー 4

考えられない  4

守り 守ろう 4

手を取り合う 助け合い、助けよう 4

親切  4

誰でも 誰も 4

日本一  4

暮らせる  4

夢  4

立派な  4

お金 金 3

がんばれ がんばろう 3

くつろぎ  3

コンビニ  3

スポーツ  3

そこそこ なかなか、まあまあ 3

テニス  3

とっても とても 3

ほのぼの ほんわか 3

みなくる  3

意外  3

刈谷魂  3

希望  3

居心地  3

建物  3

産業  3
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キーワード 他に使われていた類似する表現 件数 

自分で 自分から 3

集まる 集まれ、大集合 3

少ない  3

食べ物 たべもの 3

心  3

人々  3

絶えない  3

大切  3

知らない  3

丁度いい  3

農業  3

買物  3

落ち着く 安らぐ 3

can  2

FC 刈谷  2

いじめがない いじめを無くそう 2

うれしい  2

かっこいい  2

シティ city 2

ソフト  2

そろう そろっている 2

つくろう  2

ふれあい  2

野球  2

ユートピア 楽園 2

育つ  2

育てよう 育てる 2

汚い  2

過ごしやすい  2

会社  2

活性化  2

頑張る 頑張れ 2

技術  2

近代都市  2

故郷 ふるさと 2

交流  2

広い  2

貢献  2

最強  2
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キーワード 他に使われていた類似する表現 件数 

最高  2

住む 住まう 2

住みたい 住みたくなる 2

新しい  2

深い  2

人口  2

税金  2

昔  2

切干大根 大根 2

設備  2

多い  2

日本  2

畑  2

不便ない 不便なし 2

暮らし  2

命  2

老後  2

和む なごむ 2

＜回答件数が 1件のもの＞ 
2 番目、fly、GIANTS、JA、music、アイリスホール、ありがとう、行きたい、いつでも、イベント、
ガソリン、かりがね、キーワード、キラキラ、グリーン、けっこう、コク、ごちゃごちゃしてない、
さわやか、スイカ、たっぷり、たのしい、田舎、つながり、トヨタ、どんと来～い！、どんまい、
なかやまきんにくん、なくそう、ノーマル、ばっちり、はばたけ、バランス、パワー、ファミリー、
ブラックホール、フン、ベスト 10、ポイ捨て、ボランティア、ホワイトホール、まちづくり、マ
ナー、まぶしい、もっと、ヤシの木、ヤドカリ、ユニーク、よりよい、らしく、ルール、愛知県、
逢妻川、医療費、一生を任せられる、一直線、栄える、駅、駅伝、縁の下、何も起きない、家、科
学、花、花火、過ごせる、活発、刈、刈谷王国、刈谷球場、刈谷幕府、関わり、企業、喜んで、機
械、気まま、競馬、協力的、興味、景色、芸術、見た目、現代、交通便利、光、公共、公共施設、
考える、軍団、今、財政、桜、山、残る、仕事、支援、事件、事故、時代遅れしていない、自由、
住みなよ、商工業、色とりどり、心配り、森、真心、進もう、世界一、整った、正常、生活、赤星、
接する、全国 6位、全品半額、走る、太っ腹、太陽、体、大きい、大事に、第一、谷、暖かい、注
意、虫、調和、働く、動物園、道路、日、パリ、農作物、不審者、武士道、風、風景、物、物足り
ない、変えていこう、変わらない、勉強、宝庫、魔法、万燈、満ち溢れた、無駄遣い、明日、優れ
る、友達、有名、遊び場、遊ぶ、欲望、来てみて、利用しやすい、良くも悪くも無い 
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⑤１０年後の刈谷市への期待（設問６） 

『10 年後、刈谷市がどんなまちになったらいいと思いますか？』と尋ねたところ、2,161 件

の見が寄せられました。 
意見を内容に応じて下表の区分により分類整理したところ、「自然が豊かなまち」が 295 件と

最も多く、全体の 13.7％を占めており、以下、「安全安心なまち」、「きれいなまち」、「商業が

充実したまち」、「発展したまち」、「住みやすいまち」、「公共施設が充実したまち」、「今のまま

変わらないでほしい」などが多く挙げられています。 
 

表．10 年後の刈谷市への期待 【自由記述】 

区 分 件数 割合 

自然が豊かなまち 295 13.7%
安全安心なまち 246 11.4%
きれいなまち 241 11.2%
商業が充実したまち 195 9.0%
発展したまち 154 7.1%
住みやすいまち 120 5.6%
公共施設が充実したまち 102 4.7%
今のまま変わらないでほしい 101 4.7%
人が優しいまち 66 3.1%
環境を考えたまち 63 2.9%
生活が便利なまち 56 2.6%
交通の便がよいまち 50 2.3%
楽しいまち 42 1.9%
明るいまち 37 1.7%
人にやさしいまち 31 1.4%
居心地のいいまち 30 1.4%
遊び場の充実したまち 29 1.3%
観光が充実したまち 28 1.3%
自然と開発のバランスがとれたまち 25 1.2%
活気のあるまち 22 1.0%
静かなまち 20 0.9%
農業が盛んなまち 20 0.9%
あいさつのできるまち 19 0.9%
いいまち 19 0.9%
工業が盛んなまち 19 0.9%
スポーツが盛んなまち 16 0.7%
お祭りやイベントが充実したまち 15 0.7%
笑顔の多いまち 14 0.6%
古いもの・伝統が残るまち 14 0.6%
都市整備が進んだまち 12 0.6%
学校・教育について 11 0.5%
人口について 7 0.3%
有名なまち・特色のあるまち 7 0.3%
愛されるまち 5 0.2%
一番のまち 4 0.2%
温暖なまち 4 0.2%
税金が安いまち 4 0.2%
空飛ぶ車 4 0.2%
首都 2 0.1%
食べ物がおいしいまち 2 0.1%
物価が安いまち 2 0.1%
やわらかい空気 2 0.1%
その他 6 0.3%

 


